河北斜极解隐极



敏学 修身 乐业 创新

HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS

国内统一连续出版物号 CN 13-0810/(G) 中共河北科技师范学院委员会主管主办 河北科技师范学院校报编辑部出版

总编 王 松

2025 年 6 月 25 日 第 4 期 总第 224 期 今日 4 版

我校隆重举行 2025 届毕业典礼暨学位授予仪式

本报讯(记者 孙艳敏) 6 月 12 日、13 日,我校 2025 届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式分别在昌黎校区、秦皇岛校区隆重举行。校领导孙政、王松、蒋爱林、冯瑞银、刘荣昌、郑新、马爱林,各学院主礼教授、老师代表、前来观礼的在校生,以及远道而来的家长们共同见证和祝福 2025 届毕业生顺利完成学业,开启人生新的征程。

典礼开始前,大屏幕上播放毕业纪念短片,见证了同学们从青涩稚嫩 到成熟稳重的蜕变。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,毕业典礼暨 学位授予仪式正式开始。仪式由校党委常委、副校长冯瑞银主持。

仪式上,校党委书记孙政宣布毕业典礼开始并发表热情洋溢的讲话;校党委常委、副校长刘荣昌同志宣读《河北科技师范学院关于准予曹金淼等5441名毕业生毕业的决定》、《河北科技师范学院关于授予张雨蝶等130名研究生硕士学位的决定》和《河北科技师范学院关于授予范静怡等5441名毕业生学士学位的决定》;党委学工部部长、学生处处长张红新宣读省级优秀毕业生表彰决定。

孙政在讲话中代表全校师生员工 向圆满完成学业的全体毕业生表达了 最热烈的祝贺,向辛勤培育同学们成长 成才的全体教职员工和尽心抚育同学

们健康成长的各位家长致以崇高的敬意和诚挚的感谢。

在同学们即将离开熟悉的大学校园,迎来新的人生征程之际,孙政在 致辞中殷切表达了母校对同学们的深深关爱和真挚祝福,期望同学们坚 持不懈,以稳健步伐迈向新征程;自信自强,以灿烂微笑迎接美好未来;勇 于担当,以坚实双肩扛起家国重任。希望同学们牢记母校的谆谆教诲和殷殷期待,坚定不移听党话、跟党走,以实现中华民族伟大复兴为己任,在未来的道路上坚持不懈、自信自强、勇于担当,在祖国的万里长空放飞青春梦想,在实现中华民族伟大复兴的中国梦中绽放异彩。

在校生代表、动物科技学院梁宇,外国语学院翟天怡在发言中向学长学姐表达了诚挚祝福与殷切期许,表示将以学长学姐为榜样,勤奋学习,锐意进取,早日成为社会的栋梁之才。

毕业生代表、海洋资源与环境学院李东海,财经学院郑露靖同学在发 言中深情回顾了在母校奋斗成才的

历程,真诚表达了对母校和师长的感激与不舍之情,表示将以更加奋斗的姿态,踔厉奋发,勇毅前行,在未来的舞台上再次绽放光彩。

导师代表、化学工程学院党亚茹老师、体育与健康学院王海军教授在发言中希望全体毕业生铭记母校嘱托,在新时代的广阔天地中,书写属于自己的精彩华章!

仪式上,主礼教授为获得硕士学 位和学士学位的毕业生正冠拨苏、颁 授学位证书。感谢师恩环节,全体毕 业生向与会老师深鞠一躬,并捧上鲜 花,表达感恩和敬意。

伴随着悠扬的旋律和美好的祝福,毕业典礼落下帷幕。全体毕业生将 牢记"敏学、修身、乐业、创新"的校训精神,敏学以增智,修身以立德,乐业 以奉献,创新以图强,带着母校最深切的祝福与期盼,将个人理想融入时 代洪流,扬帆起航,去书写无愧于时代、无愧于青春的壮丽华章!



校党委理论学习中心组召开集体学习(扩大)会 以作风建设新成效助推高质量发展

本报讯(记者任拓)6月19日,学校党委理论学习中心组开展集体学习,围绕习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示、习近平文化思想以及学习贯彻中央八项规定精神等有关内容交流研讨。校党委书记孙政主持会议,强调要深入学习领会,抓好贯彻落实,进一步加强思想文化引领,推动学习教育走深走实。

会议指出,党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主流价值,人民文明素养和社会文明程度显著提升。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,广泛践行社会主义核心价值观,培育良好校风学风教风。要更加注重以文化人、以文育人,鼓励师生开展高质量文化创作活动,推出一批反映时代精神、具有科师特色的文艺作品。以创建文明校园为契机,建立健全文明创建工作机

制,统筹推动文明培育、文明实践,形成齐抓共管的校园精神文明建设长效机制。

会议强调,制定实施中央八项规定是我们党在新时代的徙木立信之举,是必须长期坚守的铁规矩、硬杠杠。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持学查改一体推进,聚焦违规吃喝专项整治等重点任务,结合学校警示教育大会精神,以案为鉴、以案促治,从严从实推动全校深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实、见行见效。全体党员领导干部要把思想和行动统一到中央通报精神上来,坚持以"学"为先、以"查"为要、以"改"为重,营造崇德尚廉、勤俭节约的校园氛围,切实把中央八项规定这一铁规矩、硬杠杠长期坚守下去,以作风建设新成效开创高质量发展新局面,深刻回答好"强国有我、科师何为"这一时代命题。

我校召开中层以上领导干部警示教育会议

本报讯(通讯员 孔明月)6月10日,学校党委常委会(扩大)会议暨深人贯彻中央八项规定精神学习教育警示大会在秦皇岛校区学术交流中心召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,推动学习教育走深走实,持续优化净化政治生态,凝心聚力加快推进特色鲜明的高水平应用型大学建设,为谱写中国式现代化建设河北篇章做出科师贡献。党委副书记王松主持会议,全体校领导班子成员、全校中层以上领导干部参加会议。

会上,党委书记孙政作廉政专题党课。他强调,一要坚持以"学"为先,深入夯实思想根基。全校要深入学习贯彻习近平总书记重要论述,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护";二要坚持以"案"为鉴,坚决筑牢廉政防线。要从一系列违纪违法问题和查处的典型案件中,对标党风要求找差距,对表党性要求查根源,对照党纪要求明举措,深刻汲取党性修养不强、政绩观偏差、廉洁自律失守的教训;三要坚持以"严"为基,推动锤炼过硬作风。从严从实抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,自觉接受组织和群众的监督,做到慎独、慎初、慎微、始终保持清正廉洁的政治本色;四要坚持以"干"为要,推动学校高质量发展。要坚持问题导向,压

实责任链条。要从严查摆整治,强化联动整改,要将学习教育"学查改"与党 政重点工作任务一体谋划、一体推进、一体跟进。要深化系统治理,完善制 度建设。

党委常委、纪委书记郑新通报并剖析了河南省信阳市、罗山县 10 名干部在学习教育期间违规吃喝,湖北省黄冈市黄梅县有关党员干部和安徽省安庆市宿松县千岭乡党政领导班子成员违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型案例以及河北省三河市牌匾禁色问题典型案例,分析了原因,阐明了教训与启示,以案为鉴、警钟长鸣,不断筑牢拒腐防变的思想防线。

党委副书记蒋爱林传达学习上级 4 个文件及省委常委会(扩大)会议精神。强调要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,不断增强贯彻落实中央八项规定精神的思想自觉和行动自觉,全力以赴抓好今后的学习教育工作。

会上观看了警示教育专题片。

此外,为扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深入开展警示教育,以鲜活案例、深刻教训警醒党员干部自觉遵规守纪,6月5日,我校组织校领导和新提拔干部、年轻干部、重点岗位干部共计40人赴某地监狱开展警示教育活动。

携手未来 共育英才

——河北安丰钢铁集团有限公司向我校捐资助学捐赠仪式成功举办

本报讯(通讯员 李军) 6 月 20 日,"携手未来 共育英才——河北安丰钢铁集团有限公司向河北科技师范学院捐资助学捐赠仪式"在昌黎县市民中心隆重举行。校党委书记孙政,昌黎县委书记孙谓青,县委副书记、县长李清,安丰集团总经理王波等领导出席活动,捐赠仪式由校党委副书记王松主持。

仪式上,孙政代表学校向安丰钢铁集团及一直以来关心、支持我校发展的昌黎县委、县政府表达了诚挚的感谢。他表示,安丰集团的善举,不仅为学校的建设和发展注入了强劲动力,更为学子成长点亮了希望之灯。学校将科学规划捐赠资金,重点用于昌黎校区基础设施升级,进一步提升办学水平,为地方经济社会发展培养更多优秀人才。

王波表示,能够为教育事业尽一份心、出一份力,是安丰集团践行社会责任的初心所在。他高度评价了我校在教学、科研、社会服务等方面取得的成果,

并表达了与学校在人才培养、实践教学、成果转化等方面深度合作的意愿。

仪式现场,王波代表安丰集团向我校递交了500万捐赠牌,我校回赠捐赠证书。

李清在捐赠仪式上讲话。他强调,希望安丰集团以此次捐赠为契机,继续用实际行动诠释民营企业的社会担当,希望我校能够围绕昌黎产业发展需求,加强学科建设,推动产学研用深度融合,为昌黎的产业升级和创新发展提供人才支撑。昌黎县委、县政府将继续支持我校昌黎校区的发展,有效整合我校与县域职业教育资源,实现教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接。

此次捐赠不仅是河北安丰钢铁集团有限公司与我校合作的里程碑,更是昌黎县教育与产业深度融合的生动体现。相信在各方的共同努力下,我校将迎来更加美好的发展前景,昌黎县的教育事业也将迈向新的台阶,为地方经济社会发展注入源源不断的动力。

跟着习近平总书记学改进思想作风

党性修养好、党性坚强,遵守党纪就会更加自觉。领导干部要把锤炼党性、提高思想 觉悟作为终身课题,活到老、学到老、修养到老。要把政治修养摆在党性修养的首位,从党 的创新理论中汲取党性滋养,把学习遵守贯彻党章党规党纪作为党性修养的重要内容。

——在中央政治局民主生活会上的讲话(2024年12月26日至27日)

强党性,就是要自觉用新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领会这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。

——在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话 (2023年4月3日)

我常说要修炼共产党人的"心学",坚持学思用贯通、知信行统一,其中一个重要目的就是要求党员干部坚定理想信念、增强党性。形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,也不是自己认为坚定就坚定的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验,而且这种考验是长期的,很多时候也是严酷的,是要终其一生的。

——在 2021 年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的讲话(2021 年 9 月 1 日)

理想信念是共产党人的政治灵魂,是共产党人初心的本质要求。共产党人只有树立了崇高而坚定的理想信念,才能做到不忘初心、牢记使命。要始终把不忘初心、牢记使命作为必修课、常修课,时常叩问和守护初心,及时修枝剪叶、补钙壮骨,把牢理想信念"总开关",在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,在关键时刻让党信得过、靠得住、能放心。

——在中央政治局"不忘初心、牢记使命"专题民主生活会上的讲话(2019 年 12 月 26 日至 27 日)

衡量干部是否有理想信念,关键看是否对党忠诚。领导干部要忠诚干净担当,忠诚始终是第一位的。对党忠诚,就要增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",严守党的政治纪律和政治规矩,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。这种一致必须是发自内心、坚定不移的,任何时候任何情况下都要站得稳、靠得住。忠诚和信仰是具体的、实践的。要经常对照党章党规党纪,检视自己的理想信念和思想言行,不断掸去思想上的灰尘,永葆政治本色。

——在 2019 年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的讲话(2019 年 3 月 1 日)

全面从严治党,既要注重规范惩戒、严明纪律底线,更要引导人向善向上,发挥理想信念和道德情操引领作用。"身之主宰便是心":"不能胜寸心,安能胜苍穹"。"本"在人心,内心净化、志向高远便力量无穷。对共产党人来讲,动摇了信仰,背离了党性,丢掉了宗旨,就可能在"围猎"中被人捕获。只有在立根固本上下功夫,才能防止歪风邪气近身附体。

——在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议上的讲话(2016年1月12日)

对党员、干部来说,思想上的滑坡是最严重的病变,"总开关"没拧紧,不能正确处理公私关系,缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业观,各种出轨越界、跑冒滴漏就在所难免了。思想上松一寸,行动上就会散一尺。思想认识问题一时解决了,不等于永远解决。就像房间需要经常打扫一样,思想上的灰尘也要经常打扫,镜子要经常照,衣冠要随时正,有灰尘就要洗洗澡,出毛病就要治治病。

——在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话(2014年10月8日)

我校与曲周县人民政府签订战略合作协议

本报讯(通讯员 郭强)5月26日,我校与曲周县人民政府战略合作签约仪式在秦皇岛校区举行。学校党委书记孙政,曲周县县委书记王峰出席仪式并讲话;副校长杨越冬与曲周县委常委、办公室主任龙平云代表双方签署了战略合作框架协议;仪式由党委常委、副校长冯瑞银主持。

孙政对曲周县一行表示热烈欢迎。他指出,学校在长期的实践中探索了服务县域特色模式和特色经验,曲周县有良好的产业基础,此次校地合作签约,是学校发挥学科、科研和人才优势,服务地方高质量发展的重要举措。学校将以此为契机,深化与曲周县在多领域的合作,实现校地双方协同发展、产学共赢。

王峰对学校给予曲周县发展的支持表达了诚挚的谢意,介绍了曲周县的基本情况、 悠久的历史文化和特色产业发展情况。他表示,曲周县高度重视和高校的合作,将提供优质条件和良好政策,推动校地合作不断迈上新台阶。

仪式期间,双方围绕曲周县蔬菜和多肉产业发展进行了深入的交流座谈。签约仪式前,王峰一行参观了乡村振兴研究中心社会服务展厅和农业科技成果超市(科师农研)。

党校办、招生就业处、团委、 乡村振兴研究中心负责人,园艺 科技学院、食品科技学院教师代 表,曲周县农业局负责同志及企 业代表参加了相关活动。



我校与巴音郭楞蒙古自治州 人民政府签署合作协议

本报讯(通讯员李云)为深人贯彻习近平总书记关于对口援疆工作的重要讲话重要指示精神,全面落实第九次全国对口支援新疆工作会议及冀疆两省区对口援疆工作部署,深化校地交往交流交融。5月27日,我校同巴音郭楞蒙古自治州签约仪式在河北科技大学举行。巴音郭楞蒙古自治州党委副书记、州长阿西克特,党委副书记、河北省援疆工作前方指挥部指挥长李广义,政府党组成员、副州长、河北省援疆工作前方指挥部副指挥长王广林,我校党委书记孙政,副校长杨越冬,河北科技大学党委副书记、校长李铁军,党委副书记张文俐,党委常委、副校长华长春,河北省农林科学院副院长张强等领导出席了签约仪式。杨越冬、王广林代表校地双方签署合作协议。

阿西克特对我校长期以来对巴州科技项目合作、科技成果转化、人才培训等多方面的援助工作表示感谢,希望通过这次签约,加深双方交流合作,围绕巴州产业需求,开展科技成果转化、技术研发、人才培养等全方位科技合作,促进双方在科技领域深度合作与协同发展。

孙政介绍了学校学科专业、平台建设、社会服务、优势特色等情况,他在讲话中指出,自 2017 年启动援疆工作以来,学校累计选派 118 名优秀学子赴疆建功立业,5 位专家参与博湖县柔性引才项目,联合备案新疆自治区科技特派员 39 人。在沙漠生态修复领域、特色农产品加工和智慧农业逐步建立起了密切的联系与合作。下一步,我们将以此次签约为契机,着力构建三大合作体系:全链条科技服务体系、共建协同创新平台、打造立体化人才培养模式,秉持"巴州所需、科师所能"的原则,做到"三个优先"——优先配置创新资源、优先转化适用技术、优先保障人才供给,为巴州发展做出新的、更大贡献。